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Vizi tă  de lucru a delega ţ iei  Gărzi i  de Finan ţe i taliene in România 
 

În perioada 27-29 octombrie 2008, se va desfăşura vizita oficială la Bucureşti a delegaţiei Gărzii de Finanţe 
din Republica Italiană, condusă de către domnul general de corp de armată Cosimo d’ARRIGO, Comandantul 
General al Corpului, la invitaţia domnului chestor general prof. univ. dr. Anghel ANDREESCU, secretar de 
stat în Ministerul Internelor şi Reformei Administrative. 
 
Vizita se înscrie în cadrul programelor de contacte realizate în ultimii trei ani între Ministerul Internelor şi 
Reformei Administrative şi Garda de Finanţe, structură parteneră, cu statut militar, care face parte din 
Ministerul Economiei şi Finanţelor italian. 
 
Cu acest prilej, se va proceda la convenirea unor posibilităţi concrete de cooperare în sectorul specific al 
combaterii criminalităţii economico-financiare, îndeosebi din perspectiva valorificării importantei experienţe 
de care dispune Garda de Finanţe pe componenta pregătirii personalului, potrivit prevederilor cadrului juridic 
bilateral creat prin semnarea la Bucureşti, la 14 decembrie 2005, a Memorandumului de Înţelegere între 
Ministerul Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul Economiei şi Finanţelor din Republica 
Italiană în domeniul colaborării operative pentru combaterea criminalităţii economico-financiare. 
 
Un interes aparte va fi acordat realizării unei evaluări de substanţă asupra posibilităţii obţinerii întregului 
sprijin al partenerului italian în vederea îmbunătăţirii controlului şi supravegherii la Marea Neagră, inclusiv pe 
componenta dotării Poliţiei de Frontieră Române, potrivit obligaţiilor asumate ca Stat Membru al Uniunii 
Europene, prin Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, în vederea asigurării protecţiei frontierelor 
externe ale UE, respectiv din perspectiva pregătirii aderării României la spaţiul Schengen.  
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SALONUL INTERNAŢIONAL DE CARTE JURIDICĂ, CIVICĂ, 
POLIŢISTĂ ŞI ADMINISTRATIVĂ AL MINISTERULUI INTERNELOR ŞI REFORMEI 

ADMINISTRATIVE 
 

În perioada 29 octombrie – 1 noiembrie a.c., Editura Ministerului Internelor şi Reformei 
Administrative organizează cea de-a XII-a ediţie a Salonului internaţional de carte juridică, civică, poliţistă şi 
administrativă, la sediul Centrului Cultural al M.I.R.A., din str. Mihai Vodă nr. 17, sector 5, Bucureşti. 

În cadrul Festivităţii de deschidere, care va avea loc miercuri, 29 octombrie, ora 13.00, se vor acorda 
premiile Editurii M.I.R.A. pentru autorii celor mai valoroase lucrări profesionale editate în anul 2007. 

Această manifestare va reuni peste 20 de edituri şi case editoriale din ţară şi din structurile similare 
din alte ţări. 

Pe parcursul celor patru zile vor avea loc lansări de carte, simpozioane, vernisarea expoziţiei de 
sculptură a artistului Ion Sideri şi a expoziţiei „Valori bibliofile” – cărţi şi documente rare din Biblioteca şi 
Arhiva Ion C. Rogojanu. 

Evenimentul cultural se va adresa publicului larg cititor şi este un bun prilej pentru edituri de a realiza 
schimburi de experienţă şi proiecte publicistice. 



De asemenea, în cadrul festivităţii de închidere care va avea loc sâmbătă, ora 12.00, vor fi acordate 
diplome pentru editurile participante şi premii pentru editurile care s-au remarcat cu activităţi proprii. 

Salonul va fi deschis zilnic, între orele 10.00 - 18.00, intrarea fiind gratuită. Cu această ocazie se pot 
achiziţiona cărţi la un preţ promoţional. 

Persoană de contact: Mariana Ciobănaş, tel.: 021-3137663, mobil 0721319511, e-mail: 
editura@mira.gov.ro. 
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Măsuri organizatorice pentru pregătirea alegerilor 
 

 
Astăzi, 28 octombrie 2008,  la sediul MIRA a avut loc şedinţa Comisiei Tehnice Centrale pentru organizarea 
alegerilor din 30 noiembrie a.c. 
 
Şedinţa a fost prezidată de Secretarul de stat Victor Paul Dobre, care a făcut o scurtă informare privind stadiul 
pregătirii alegerilor pentru Camera Deputaţilor şi Senat din anul 2008, astfel: 
 

• Structurile teritoriale de administrare a bazelor de date privind evidenţa persoanelor au 
întocmit şi comunicat primarilor listele electorale permanente, acestea fiind puse la dispoziţia alegătorilor;   
 

• Depunerea candidaturilor a fost finalizată, acestea urmând să rămână definitive cel mai 
târziu mâine, 29 octombrie 2008. Propunerile de candidatură urmează a fi afişate la loc vizibil la sediile 
birourilor electorale de circumscripţie; 
 

• Prin dispoziţii ale primarilor au fost stabilite şi asigurate locurile speciale pentru afişajul 
electoral;   
 

• Au fost confecţionate ştampilele de control ale secţiilor de votare; 
 

• În funcţie de solicitările formulate, au fost puse la dispoziţia partidelor politice, alianţelor 
politice şi alianţelor electorale copii ale listelor electorale permanente. 
 
Totodată, sunt în curs de finalizare listele cu magistraţi, jurişti şi alte persoane care se bucură de o bună 
reputaţie, din rândul cărora vor fi desemnaţi, prin tragere la sorţi, preşedinţii birourilor electorale ale 
secţiilor de votare şi locţiitorii acestora. Judeţele care au finalizat această operaţiune au transmis Autorităţii 
Electorale Permanente listele întocmite, în vederea avizării. 
 
La nivelul comisiilor tehnice judeţene sunt realizate periodic instruiri ale primarilor şi secretarilor comunelor, 
oraşelor şi municipiilor cu privire la sarcinile ce le revin în vederea organizării şi desfăşurării în bune condiţii 
a alegerilor pentru Camera Deputaţilor şi Senat.  
 
Potrivit datelor comunicate până în prezent, în 36 judeţe şi municipiul Bucureşti a fost încheiată procedura de 
achiziţie publică în ceea ce priveşte imprimarea buletinelor de vot, în sensul că au fost stabilite societăţile 
comerciale ce vor realiza tipărirea.  



Instituţiile prefectului care au semnat contractul pentru tipărirea buletinelor de vot au început să ridice de la 
unităţile teritoriale ale Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat cantităţile de hârtie necesare acestei 
activităţi. 
 
La finalul şedinţei Comisiei Tehnice Centrale a avut loc o videoconferinţă cu Prefecţii. 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 415 din 29 octombrie 2008       

  
 

Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, prin intermediul Arhivelor Naţionale, va oferi 
reprezentanţilor Muzeului Memorial al Holocaustului oportunităţi sporite de a investiga istoria 
Holocaustului şi a comunităţii evreieşti în această perioadă în România. 
  
Ministrul secretar de stat din cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, Marin Pătuleanu şi 
dr. Radu Ioanid, director pentru Divizia Programe Arhivistice Internaţionale din cadrul Muzeului Memorial 
al Holocaustului, au semnat astăzi, 29 octombrie a.c., la sediul MIRA, Protocolul între Arhivele Naţionale din 
cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative din România şi Muzeul Memorial al Holocaustului 
din Statele Unite ale Americii pentru modificarea Acordului de cooperare dintre cele două instituţii, semnat la 
Bucureşti în data de 3 iulie 2006. 
 
Acest document juridic reprezintă rezultatul negocierilor dintre reprezentanţii Muzeului Memorial al 
Holocaustului şi cei ai Arhivelor Naţionale şi se înscrie în procesul mai amplu al cooperării româno-
americane privind studiul holocaustului şi istoriei comunităţii evreieşti.  
 
Necesitatea semnării unui Protocol de modificare a acestui Acord a apărut din dorinţa Muzeului Memorial al 
Holocaustului de a extinde perioada de cercetare a Holocaustului dincolo de graniţele temporare stricte în care 
a avut loc, precum şi asupra întregii comunităţi evreieşti afectate. 
 
Informaţii de backround 
 
Arhivele Naţionale din România întreţin relaţii de cooperare cu mai multe dintre administraţiile naţionale de 
arhivă din alte state, precum şi cu organizaţii cu interes în sfera arhivistică. Una dintre aceste organizaţii este 
Muzeul Memorial al Holocaustului din SUA care are drept principală misiune diseminarea informaţiei despre 
tragedia Holocaustului. Pentru culegerea mărturiilor despre drama evreilor în timpul celui de-al doilea război 
mondial, Muzeul cercetează arhivele din ţările pe teritoriul cărora s-a petrecut Holocaustul. Colaborarea cu 
Arhivele Naţionale din România se înscrie în seria contactelor iniţiate de Muzeu cu instituţiile păstrătoare de 
documente istorice din România. Termenii colaborării între cele două instituţii au fost stabiliţi prin Acordurile 
succesive încheiate începând cu anul 1999. Pe parcursul acestei perioade sute de mii de copii ale 
documentelor din depozitele  Arhivelor Naţionale din România au fost transmise Muzeului Memorial al 
Holocaustului. 
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a avut, în după-amiaza zilei de ieri, o 
videoconferinţă cu prefecţii pe tema activării comitetelor de dialog social, conform solicitării Primului 
Ministru. 
 
Referitor la argumentele care au stat la baza amânării creşterilor salariale în învăţământ până la data de 1 
aprilie 2009, în corelare cu adoptarea unei legi de salarizare unitară pentru întreg sistemul bugetar şi cu 



anumiţi indicatori de performanţă, ministrul Cristian David a subliniat faptul că, o decizie diferită  ar fi 
antrenat trei consecinţe, respectiv de natură economică, de natură socială şi bugetară. 
 
„O creştere salarială de asemenea amplitudine apasă pe consum şi conduce la creşterea inflaţiei. Creşterea 
salarială a unei categorii bugetare antrenează creşteri echivalente ale altor categorii, iar această spirală 
este una riscantă şi poate conduce la dezechilibre macroeconomice. O majorare salarială peste noapte în 
exerciţiul unui buget unde nu este prevăzută nu poate fi finanţată” a precizat ministrul Cristian David 
referindu-se la cele trei consecinţe. 
 
Ministrul internelor şi reformei administrative le-a cerut prefecţilor să convoace aceste comitete de dialog 
social, să iniţieze discuţii plecând de la  argumentele care au stat la baza deciziei Guvernului şi să consulte 
autorităţile locale în ceea ce priveşte renunţarea sau sistarea anumitor obiective de investiţii în favoarea 
creşterilor salariale. Totodată, le-a solicitat acestora ca în cadrul discuţiilor cu partenerii sociali să facă apel la 
un dialog raţional, o astfel de abordare fiind de interes general pentru toate comunităţile implicate. 
 

* * * 
Imagini de la această activitate pot fi luate de la Direcţia Comunicare şi Relaţii Publice, persoană de contact 
Eduard Ionescu – tel. 0722.216.232. 
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Vineri, 31 octombrie 2008, Marin PĂTULEANU, secretar de stat al MIRA, va participa la Reuniunea 
miniştrilor justiţiei şi afacerilor interne/ordinii publice din statele participante la Procesul de Cooperare în 
Europa de Sud-Est (SEECP), eveniment ce se va desfăşura la Chişinău/ Republica Moldova. 
 
Una din temele majore incluse pe agenda reuniunii SEECP se va referi la cooperarea în probleme de justiţie şi 
afaceri interne, cu scopul de a combate eficient criminalitatea organizată transfrontalieră, traficul de fiinţe 
umane, traficul de droguri şi arme, corupţia, precum şi alte infracţiuni grave. 
 
De asemenea, dezbaterile purtate în cadrul acestei manifestări vor fi axate pe aspecte privind necesitatea 
asigurării unor garanţii juridice împotriva procesării ilegale a datelor cu caracter personal, precum şi pe cele 
legate de întărirea cooperării internaţionale în combaterea criminalităţii informatice transfrontaliere.  
 
Momentul de vârf al reuniunii, desfăşurate conform calendarului de acţiuni al Preşedinţiei în Exerciţiu a 
SEECP deţinută de către Republica Moldova, îl va constitui adoptarea Declaraţiei comune a miniştrilor de 
interne din statele participante la Procesul de Cooperare în Europa de Sud-Est (SEECP) privind 
intensificarea cooperării în combaterea criminalităţii informatice. 
 
Prin semnarea acestui document va fi reconfirmat faptul că statele participante la SEECP rămân preocupate să 
contribuie semnificativ la îmbunătăţirea tuturor instrumentelor existente, pentru prevenirea şi contracararea 
eficientă a infracţiunilor. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative 



este interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de 
elaborare a proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul Hotărârii 

Guvernului privind trecerea unei părţi de imobil  aflate în administrarea Ministerului Internelor şi 
Reformei Administrative, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia. 
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piaţa Revoluţiei nr. 1 
A, sector 1, Bucureşti. 

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 
aşteptate pe adresa de e-mail legislatie@mira.gov.ro, până la data de 09.11.2008. 
 


